

磨剑高原
砺剑长空
砺剑长空
砺剑长空



进空军由航空型向航空航天型转变提供了坚强支撑。装备的跨越只是基础，更高的跨越，同步在人民空军的思想、体制、训练作战等层面展开。

中国空军深知，只有能战才能止战，只有贴近实战的训练，才能真正提高训练水平，砥砺实战空军。从2015年起，中国空军的轰-6K等战机开始赴西太平洋进行远洋训练，从最初的一年4次，发展到一月多次，涵盖了轰炸机、歼击机、预警机、加油机等多型战机，实现了常态化、体系化、实战化。

飞越岛链、绕岛巡航、远海战巡、砺剑高原……空军战机航迹不断延伸，红蓝对抗演训不断深化拓展，加上“金飞镖”“金头盔”“金盾牌”“空降尖兵”等比武竞赛平台建设，以及中泰、中巴、中俄等成效明显的中外联演联训，人民空军练战术、搞对抗，不断锤炼打赢能力，应对未来信息化战争的体系能力越来越强。

空军参谋部训练局有关负责人表示，空军是战略军种，未来空军航空兵将不断加快推进战略预警、空中打击和战略投送能力建设，坚决有效履行使命任务——国家利益在哪里，空军航空兵的航迹就延伸到哪里。按照规划，中国空军到2020年基本跨入战略空军门槛，到2035年初步建成现代化战略空军，到本世纪中叶全面建成世界一流战略空军。

继往开来的人民空军，几经奋翅终成大国雄鹰，正在强军兴军的新征程上，飞得更高更远！

上图：20世纪80年代的中国空军。

合成的现代化的高技术军种。无论从规模上还是质量上，中国空军已经进入世界空军前三位，仅次于美俄空军。

20世纪90年代以来，建设转型空军、实战空军、战略空军已经成为共识，中国空军正在由一支国土防空型空军，向一支“攻防兼备、空天一体”的空军阔步前进。今年国庆70周年大阅兵，中部战区司令员乙晓光开创了空军将领担任国庆阅兵总指挥的先例。这既是这一轮军改破除以往“大陆军”体制的侧面写照，也凸显了空军在未来战争中不可替代的战略地位。

空军装备建设的跨越最受瞩目。2006年底国产新型战机歼-10首次公开亮相，标志着我国航空工业研制能力和武器装备实现了里程碑式的跨越，以歼-20为代表的新一代作战飞机的装备，使得中国空军成为世界上较早拥有第四代隐形战斗机的空中力量之一。

党的十八大以来，空军航空兵加速装备升级换代，歼-10B/C、歼-16、歼-20、运-20、轰-6K、空警-500等国产新型战机陆续列装，初步形成了以三代机为主体、四代机为骨干，预警、歼击、轰炸、侦察、运输等机型完备的兵力结构。在国庆70周年阅兵和10月17日庆祝人民空军成立70周年航空开放活动中，人们已经感受到了空军全新阵容带来的震撼。

前不久，中国空军官方微博发布消息：歼-20战机列阵人民空军“王牌部队”。这支部队曾经击落击伤敌机59架，涌现出王海、孙生禄两位空军一级战斗英雄。空军实战化训练比武中，他们有10人次夺得“金头盔”、6人次夺得“金飞镖”。空军“王牌部队”有了歼-20，将会更好地担负起维护国家主权、安全和领土完整的神圣使命。

完整的装备体系为空军执行多样化任务奠定坚实基础，为加快推